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1ª. SESSÃO LEGISLATIVA DA 13ª. LEGISLATURA 
 

PAUTA DA 31ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DELIBERATIVA /2013 
Data: 07 de outubro de 2013 

Horário início: 19:30 

Local: Plenário Sidnei Sanches 

EXPEDIENTE:  (duração 01 hora e 30 minutos – Art. 109 em diante) 
 

Abertura: Pela grandeza da Pátria e do Município de Nova Andradina, declaro aberta essa Sessão 
Ordinária.   

 

SERÁ ENTOADO NA 1ª SEGUNDA-FEIRA DE CADA MÊS. 
Convidamos a todos os presentes para cantar o HINO DE NOVA ANDRADINA 

Leitura Bíblica 
 

(Leitura e votação da Ata da Sessão anterior (Art. 110) 
 

I – Leitura do Expediente recebido de diversos (Art. 111) – relação com tópicos anexa. 
 

II –  Leitura do Expediente recebido do Executivo e Secretarias (Art. 111). 
 

III – Leitura do Expediente apresentado pelos Vereadores (Art. 111). 

 

IV – Leitura das proposições: (Art. 111 - §1º); 
 

  1-PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 
 

32/2013 Prefeito 

 

Projeto de Lei nº. 32, de 26 de setembro de 2013, que 
“Acrescenta os §§ 1º., 2º. e 3º. da Lei 1.028, de 08 de 
dezembro de 2011. 

33/2013 Prefeito 

 

Projeto de Lei nº. 33, de 01 de outubro de 2013, que 
“Dispõe sobre alterações no orçamento anual do 
exercício de 2013, e dá outras providências”. 
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2-PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO 
 

28/2013 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-

PHS 

Projeto de Lei Ordinária nº. 28, de 3 de outubro de 
2013, que “Reconhece como Instituição de Utilidade 
Pública Municipal o INSTITUTO DEMOCRÁTICO 
PARA A EDUCAÇÃO E CIDADANIA – MÁRCIA 
LETÍCIA MATOS-IDEC, no município de Nova 
Andradina, Estado de  Mato Grosso do Sul, e dá outras 
providências”. 

 

3-REQUERIMENTO  
 

118/2013 Vereador Edson Tolotti-PT 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Gerente de Relacionamento 
com Poderes Públicos da Empresa Energética de Mato 
Grosso do Sul – ENERSUL S.A., SR. VALTER JOSÉ 
BORTOLETTO , com cópia ao Coordenador do 
Programa Luz Para Todos, SR. DÍAN CLEITON DE 
BRITO , requerendo as seguintes informações: 
a)Qual o Plano de Metas para o início da etapa de 
conclusão do Programa Luz Para Todos nos 
Assentamentos Teijin “17 de Abril” e São João? ;  
b)Existe levantamento do número de lotes a serem 
contemplados no P.A Teijin e P.A São João? Se existe, 
descrimine por tabela os números dos lotes dos 
respectivos assentamentos. 
c)Qual o prazo estabelecido pela Agência Nacional de 
Energia Elétrica (ANNEL) para a conclusão desta etapa 
do Programa Luz Para Todos em Mato Grosso Sul? 

119/2013 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

REQUER À MESA DIRETORA , que seja dada 
efetividade a Resolução n.°005, de 11 de maio de 2009, a 
qual determina a adoção progressiva de papel reciclado e 
não colorado no âmbito da Câmara Municipal de Nova 
Andradina – MS. 
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120/2013 Vereadores Subscritos 

 

 

 

REQUEREM À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente ao Prefeito Municipal, SR. 
ROBERTO HASHIOKA SOLER , solicitando qual a 
finalidade da avaliação dos terrenos doados pelo 
Executivo, localizados nos Conjuntos Universitários I e 
II, editada pelas Portarias nº. 508, de 16 de agosto de 
2013, e nº 509 de 16 de agosto de 2013, uma vez que os 
beneficiários receberam o título provisório de concessão 
de direito real, sob a regência da Lei nº. 936/2010, e de 
acordo com art. 5º, inciso XXXVI da CF, dispõe que a lei 
não prejudicara o direito adquirido, o ato jurídico perfeito 
e a coisa julgada. 

121/2013 Vereador José Ferraz Chagas Filho-

PMDB 

 

 

 

REQUER Á MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com 

cópia a Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA.ELIZABETH SUMICO ANAMI  NOGUEIRA, 

solicitando a seguinte informação: qual a previsão de   asfalto 

nas seguintes ruas: JOSÉ GOMES DA ROCHA, entre a Av. 

Alcides  Menezes de Farias e PASTOR JULIO FERREIRA DE 

ALLENCAR. 

123/2013 Vereadores Subscritos 

 

 

 

REQUEREM que o projeto abaixo discriminado seja 

considerado em REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL entrando na 

presente Sessão Ordinária em 1ª. e única discussão e votação, 

dispensando as normas regimentais em contrário: 

Projeto de Lei nº. 33, de 01 de outubro de 2013, que 
“Dispõe sobre alterações no orçamento anual do exercício 
de 2013, e dá outras providências”. 

 

4-INDICAÇÃO 

 

524/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com 

cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, 

solicitando reparo no asfalto no cruzamento da rua Luis 

Antônio da Silva com a rua Anaurilândia, e um estudo para 
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analisar a necessidade de implantar uma canaleta de concreto 

neste cruzamento. 

525/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO 
HASHIOKA SOLER, com cópia à Secretária Municipal 
de Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 
ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA,  
solicitando revestimento de lama asfáltica na rua Luis 
Antônio da Silva, entre as ruas José Pereira Sobrinho 
e Elizabeth Robiano. 

526/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-

PSDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à Secretária 

Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, SRA. 

ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando que seja 

realizado o estudo da viabilidade da implantação de três 

estacionamentos no canteiro central na Avenida Eurico Soares 

Andrade, nos trechos compreendidos entre as ruas José 

Gomes da Rocha e José Taveira de Souza, defronte ao 

comércio local e repartições públicas. 

527/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-

PSDB 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, à Secretária Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 

NOGUEIRA, à Líder de Atendimento da ENERSUL, SRA. 

CARMEM SIMONE DEAL`AGNOL MARTINS, e ao COORDENADOR 

De Serviços Técnicos da ENERSUL, SR. SANDRO A. BAGUI, 

solicitando que seja executado a construção da rede de baixa 

tensão para a instalação de luminária com lâmpadas vapor de 

sódio de 70 watts com acessórios na rua Élzio Gonçalves Dias, 

esquina com a rua Elizabeth Robiano. 
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528/2013 Vereador Edson Tolotti Machado-PT 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, 
SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER , com cópia à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI 
NOGUEIRA , solicitando que seja colocados dois 
caminhões de cascalho na Linha da Amizade, enfrente 
o lote nº. 439 do Sr. Zumiro  de  Souza, no P.A Teijin – 
Fetagri. 

529/2013 Vereador Ricardo Lima-DEM 

 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA, com cópia ao Secretário 
Executivo de Serviços Públicos, SR. UMBERTO 
CANESQUE, solicitando que sejam executados os 
serviços de limpeza, patrolamento, recolhimento de 
entulhos e poda da grama lateral na rua Antônio Duarte, 
entre as ruas Pastor Júlio Ferreira de Alencar e Espírito 
Santo. 
 

530/2013 Vereador Newton Luiz de Oliveira-

PMDB 

 

 

 

INDICA à MESA que seja encaminhado expediente 
ao prefeito municipal, SR.ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, ao secretário municipal de Saúde, SR.SÍLVIO 
SENHORINI e ao diretor da Fundação de Serviços de 
Saúde de Nova Andradina (FUNSAU-NA), SR.FÁBIO 
JUDACEWSKI, solicitando a implantação de sistema 
informatizado no Hospital Regional Drº. Francisco 
Dantas Maniçoba, a fim de realizar a emissão de registro 
de Certidão de Nascimento das crianças recém-nascidas 
no referido hospital. Solicita-se também a expedição de 
cartão SUS na referida unidade.  

531/2013 Vereador Aparecido Soares de Oliveira-

PHS 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA  que seja encaminhado 
expediente ao Prefeito, SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, e à Secretária Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO 
ANAMI NOGUEIRA,  com cópia ao Gerente Regional 
da SANESUL, SR. JAIR RIBEIRO DE OLIVEIRA,  
solicitando para que seja viabilizado a execução da rede 
de esgoto no Conjunto Habitacional Francisco Alves, 
Condomínio dos Idosos e Conjunto Habitacional 
Argemiro Ortega Gutierrez. 
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532/2013 Vereadores Vicente Lichoti-PT e Edson 

Tolotti Machado-PT 

 

 

INDICA M À MESA DIRETORA  que seja 
encaminhado expediente a Diretora da Agência Estadual 
de Gestão de Empreendimentos de Mato Grosso do Sul 
(AGESUL), SRA. MARIA WILMA CASANOVA 
ROSA, com cópia ao Chefe Regional da 9ª Residência 
Regional da Agesul, SR. JOEL FERNANDO 
ANDREASSI, solicitando que seja instalado um redutor 
de velocidade na MS-134, entroncamento 267 sentido à 
Nova Andradina. 

533/2013 Vereador José dos Santos Correia-

PMDB 

 

 

INDICA Á MESA, que seja encaminhado expediente ao 

Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLLER, ao 

Superintendente do INCRA, SR. CELSO CESTARI, ao Senador, 

SR. WALDEMIR MOKA, ao Senador, SR. DELCÍDIO DE 

AMARAL e ao Deputado Federal, SR. REINALDO AZAMBUJA, 

na instalação de uma unidade do INCRA na cidade de Nova 

Andradina - MS, para atender os agricultores locais e das 

cidades vizinhas e até mesmo a Agraer, que precisam 

encaminhar documentos ou deslocar-se até a cidade de 

Dourados para regularizar a situação dos agricultores. 

534/2013 Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

 

 

INDICA À MESA  que seja encaminhado expediente ao 
Prefeito Municipal SR. ROBERTO HASHIOKA 
SOLER, bem como à Secretária Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, a SRA. ELIZABETH 
SUMIKO ANAMI NOGUEIRA , solicitando que seja 
realizado o calçamento no entorno do quarteirão local 
denominado “Projeto O Bom Menino”. 

535/2013   Vereador Newton Luiz de Oliveira-

PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR.ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, ao Comandante do Corpo de Bombeiros, MAJOR 

HUMBERTO JOSÉ SEPA MATOS FILHO, e ao Deputado 

Estadual, SR. MAURÍCIO PICARELLI, reiterando a indicação 

nº. 155/2013, que trata sobre a solicitação de aquisição de 

caminhão contra incêndio (auto bomba tanque) para o Corpo 

de Bombeiros de Nova Andradina. 

536/2013   Vereador Sandro Roberto Hoici-DEM 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, e à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, 

solicitando a sinalização do trânsito nas vias que foram 

restauradas (lama asfáltica), mais especificadamente nas 

proximidades das escolas e creches, sejam elas com placas ou 
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com sinalização indicando faixas de pedestres, bem como, 

local de parada de ônibus escolar. 

537/2013   Vereadores Roberto Alves Pereira-

PMDB e Valter Masuzo Yasunaka-PSDB 

 

 

INDICAM À MESA DIRETORA, que seja encaminhado 

expediente ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA 

SOLER, à Secretária Municipal de Educação, Cultura e Esporte, 

SRA. NAIR APARECIDA LORENCINI RUSSO, e ao Secretário 

Municipal de Saúde, SR. SILVIO SENHORINI, solicitando os 

procedimentos viáveis para contratação de um profissional 

para orientar a população na prática correta dos exercícios 

físicos nas academias ao ar livre das praças de nosso 

município. 

538/2013 Vereador Quemuel de Alencar 

Florentino-PDT 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, com 

cópia à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 

Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, 

solicitando a construção de um SALÃO COMUNITÁRIO no 

Jardim Alvorada. 

539/2013 Vereador Valter Masuzo Yasunaka-

PSDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal de Nova Andradina, SR. ROBERTO 

HASHIOKA SOLER, e à Secretária Municipal de Infraestrutura e 

Serviços Públicos, SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, 

solicitando que sejam providenciados todos os serviços de 

“tapa buracos” e construção de canaleta paralela ao meio fio 

(guia) para evitar o acúmulo d’água na Avenida Alcides 

Menezes Farias defronte ao Supermercado Bom Pai. 

540/2013   Vereador Newton Luiz de Oliveira-

PMDB 

 

 

INDICA À MESA DIRETORA, que seja encaminhado expediente 

ao Prefeito Municipal, SR. ROBERTO HASHIOKA SOLER, e à 

Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 

SRA. ELIZABETH SUMIKO ANAMI NOGUEIRA, solicitando 

instalação de iluminárias completas nas ruas Hormindo Alves 

Pereira e Hélio Fronha, do Conjunto Habitacional Celina 

Gonçalves. 
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5-MOÇÃO 

57/2013 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-

PR 

 

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhado MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO ao SR. JOÃO SANTOS DA SILVA e 

esposa, SRA. ARMELINDA CRIVELLI, pela organização da XX 

ROMARIA DE APARECIDA que aconteceu entre os dias 20 a 23 

do mês de setembro de 2013, e ao SR. JOSÉ DOS SANTOS 

CORREIA e esposa SRA. MARIA HORÁCIO CORREIA, ao SR. 

JOSÉ MIGUEL DA FONSECA e esposa, SRA. MARIA SOCORRO 

MARTINS, e ao SR. ELEONEL XAVIER DOS SANTOS e esposa, 

SRA. GECINEIDE LEITE DOS SANTOS, pela participação nas 

sequentes Romaria de Aparecida. 

58/2013 Vereadores Sandro Roberto Hoici-

DEM, Newton Luiz de Oliveira-PMDB e 

Valter Masuzo Yasunaka-PSDB  

 

 

 

 

 

 

REQUEREM À MESA DIRETORA, que seja encaminhada 

MOÇÃO DE PARABENIZAÇÃO aos membros do Capítulo Nova 

Andradina N° 642 da Ordem DeMolay, Enzo Franceschi, Matheus 

Santos de Oliveira, Gabriel Selhorst, Vinicius Teixeira, Eduardo 

Nogueira Leal, Ademar Capuci Neto, Lucas Tiago Capuci, Sergio 

Rigonatt Barbosa, Alan da Silva Costa, José Henrique Dallavale, 

Luiz Rodolfo Andrade, João Vitor Fabri, Rodrigo Guarniere, 

Ricardo Mazuy Botelho, Jan Trachta, Henrique Cardoso, Vitor 

Silva e aos membros das lojas maçônicas Aquarius e Obreiros 

Ocultos, Marcelino de Andrade Gonçalves, Paulo Massato Yano, 

Ademir Baldasso, Anderson Nogueira, Sergio Barbosa, Helder 

Israel dos Santos, Benedito Andreazza e Marcio Costa pelo 

projeto de reflorestamento desempenhado em nosso município 

no último dia 21 de setembro. 

59/2013 Vereador Mário Ferreira de Oliveira-

PR  

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhada MOÇÃO 

DE PARABENIZAÇÃO aos SURDOS E DEFICIENTES AUDITIVOS, 

PROFESSORES E INTERPRETE DE LIBRAS DE NOVA 

ANDRADINA, neste dia 26 de setembro de 2013, em 

comemoração ao Dia Municipal do Surdo para valorizar a data 

dedicada a maior inclusão dos surdos na sociedade nova-

andradinense. 

60/2013  Vereadores Subscritos  

 

 

REQUER À MESA DIRETORA que seja encaminhada MOÇÃO 

DE PESAR aos familiares da SRA. MARIA AUGUSTA FERREIRA 

DE OLIVEIRA, em virtude do falecimento dela ocorrido no dia 

30 de setembro de 2013. 
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V- Uso da Palavra no Expediente –Tema livre-(Art. 112) 

 

 (Terminada a leitura das matérias do expediente, o Presidente destina o tempo restante da hora do Expediente 

para debates, uso da tribuna. 

 

INTERVALO -10 minutos 

 

ORDEM DO DIA: (Art. 113). (fase da sessão onde serão discutidas e deliberadas as matérias) 

 

6-VOTAÇÃO DOS PROJETOS 

33/2013 Prefeito 

 

Projeto de Lei nº. 33, de 01 de outubro de 2013, que 
“Dispõe sobre alterações no orçamento anual do 
exercício de 2013, e dá outras providências”. 

 

Uso da Palavra na Explicação Pessoal - (Art. 121) – (30 minutos - sorteio) Manifestação sobre atitudes pessoais, 

assumidas durante a sessão ou no exercício do mandato. 

 

ENCERRAMENTO  

 

Depois da explicação Pessoal dos Vereadores inscritos o Presidente diz: Declaro encerrada a presente sessão 

agradecendo a presença de todos, e convidando-os para assistirem à próxima sessão ordinária que será realizada 

em 14 DE OUTUBRO DE 2013. 

 

TRIBUNA LIVRE (Art. 123.)  

 

PROFESSORA TATIANA DETTMER – Membro da Comissão de Divulgação do Exame de Seleção 

Assunto: Divulgação do Exame de Seleção 2014 do IFMS – Campus de Nova Andradina 


